
Ata da 13ª reunião ordinária do CMDCA/ 8ª gestão realizada aos dois dias do mês de 

março de 2007, às 09:00hs no auditório da Casa da Inclusão, com a presença de 

conselheiros e convidados. A ata da reunião anterior foi lida e aprovada sem ressalvas. 

A seguir, a presidente Sandra Fortes deu posse à Conselheira Vânia Maria de Almeida 

que assume a vaga de suplente representando a Secretaria de Educação. As conselheiras 

Marlene Lúcia da Silveira e Marluce que também seriam empossadas hoje não 

compareceram, sendo que esta última justificou o não comparecimento. Sobre a 

representação do CMDCA no Bolsa Família, além da  presença de Cláudia Ambrósio, 

Sandra disse que é necessário mais dois representantes da sociedade civil devido a 

paridade que permeia as comissões. Helena Januária se habilitou ao preenchimento de 

uma vaga e os demais conselheiros pediram detalhes sobre o cronograma das reuniões 

do Bolsa Família para depois se manifestarem sobre a participação. Um outro ponto de 

pauta foi a apresentação dos projetos que estão aptos a serem aprovados pela plenária 

que são: Associação Amigos do Ekilíbrio cujo projeto é de aquisição de vestuário para 

as aulas e figurino para as apresentações orçado em R$10.770,00 o Instituto Cidade com 

o Centro de Treinamento em Tecnologia para a cidadania cujo valor de R$8.754,84. O 

Grupo Casa com a reforma do espaço físico para brinquedoteca no valor de 

R$40.000,00 e o Grupo Elo com a Divulgação da Temática da Adoção através da 

confecção de 500 calendários e 250 CD’s no valor de R$12.364,00 isto é, doze mil e 

trezentos e sessenta e quatro reais (R$12.364,00). Claúdia Stumph disse que todos esses 

projetos foram aprovados e estão no Plano de Ação. Cláudia lembrou que existem 

outras ações que também estão no Plano, tais como o diagnóstico da situação da criança 

e do adolescente no município e a Capacitação de Entidades e que são indispensáveis. 

Cláudia Stumph solicitou à Ana Cláudia que faça o levantamento dos recursos do 

FUMECAD e do que não está comprometido para que possa ser revertido para as ações 

citadas acima, e disse que para elaborar o Plano de Ação para 2008 tem que se mapear o 

PPA, pois o de 2007 foi pautado na gestão passada. Lindomar disse que o Plano de ação 

coloca a aprovação de vinte projetos/ano e que esse número tem que ser atualizado. 

Cláudia comentou que o levantamento das ações do PPA tem que ser feitas por um 

técnico. Lindomar disse que o Conselho pode traçar diretrizes, ver o que consta e o que 

não consta para saber o que precisa ser modificado para subsidiar o Plano de Ação de 

acordo com as necessidades do município. Lindomar relembrou que é preciso ver o 

cronograma da apresentação dos projetos para acompanhamento do trâmite. Após essas 

ponderações os cinco projetos apresentados (Ekilíbrio, Grupo Elo, Bruno Viana, 



Instituto Cidade e Grupo Casa) foram aprovados pela plenária. Pedro Gabriel 

comunicou à  plenária que teve aumento de carga horária na escola onde leciona e por 

isso pede desligamento da Comissão do Processo de Escolha. Gracia Aguiar agradeceu 

a colaboração de Pedro durante o tempo  em que ele permaneceu na Comissão. Walder 

Aquino parabenizou a divulgação do FUMECAD. Sobre esse assunto Sandra Fortes 

disse que a juíza da Vara da Infância e da Juventude Maria Cecília Gollmer Stephan 

convocou-a para ir imediatamente à Vara da Infância para discutir os recursos do 

Fundo. Por esse motivo (urgência da sua presença) ela não teve como contactar outras 

pessoas. Chegando lá ela encontrou o Cuida, a TV Panorama e outras pessoas. Sandra 

disse que a Juíza queria entender o Fundo e a doação dedutível do imposto de renda. 

Sandra falou para a Juíza das doações de empresas e pessoas físicas e das comissões 

interna e ampliada. Salientou que a Juíza quer participar desta última. Lindomar disse 

que sua indignação a esse respeito é que o espaço de articulação é do CMDCA e que a 

Juíza está fazendo o que é dever do Conselho. Ele não é contra a divulgação, mas tem 

que fazer junto. Gracia Aguiar disse que sexta passada a Comissão do Processo de 

Escolha  dos Conselheiros Tutelares suplentes se reuniu e tiveram dificuldades de 

deliberação devido à necessidade de um suporte administrativo, e que devido à falta 

desse profissional a Secretaria Executiva está precária, deficitária. Disse, ainda, que a 

Comissão pediu que a Mesa Diretora volte a solicitar apoio administrativo pra que haja 

o bom funcionamento da Secretaria Executiva, até porque esta precisa estar presente nas 

reuniões da Comissão. Cláudia disse que é importante a presença da Secretaria 

Executiva em todas as comissões. Waldir Aquino disse que na última reunião no 

Processo de Escolha não tinha ninguém na secretaria e que isso inviabilizou o trabalho. 

Sobre o Seminário do Instituto Telemig Celular, Lindomar falou que não vai ser 

realizado mais em abril. Ele foi suspenso porque a administradora está a venda. 

Todavia, a Telemig ofereceu 200 mil reais para o Seminário que deverá ser realizado 

por outra entidade que pode ser o Instituto nova Aliança. A Frente de Defesa Mineira 

aceitou o desafio de realizar esse Seminário e pode viabiliza-lo em maio com cem mil a 

menos do que a Telemig ia liberar inicialmente, já que o valor era de trezentos mil reais. 

Outros assuntos discutidos nessa reunião foram a Portaria 02/2007 do Juizado da Vara 

da Infância e da Juventude que foi explanada por Rita Fajardo. Ela considera essa 

portaria um ganho muito grande. Se o adolescente for pego em ato infracional no 

próprio bairro onde (CONTINUAR DEPOIS PQ FALTA PAGINA)       


